

常州日报

中共常州市委机关报

2024年10月23日 星期三
农历甲辰年九月廿一



今日12版
第14712号

常州日报社出版 国内统一连续出版物号：CN32-0012 www.cz001.com.cn

习近平向越南新任国家主席梁强致贺电

新华社北京10月22日电 10月22日，国家主席习近平致电梁强，祝贺他就任越南社会主义共和国主席。

习近平指出，近年来，我同越南领导同志保持密切战略沟通，共同引领中越关系进入构建具有战略意义的命运共同体新时代。今年8月，苏

林总书记、国家主席成功访华，我同他进行深入沟通，就深化中越命运共同体建设达成重要共识。不久前，你来华访问，我同你就推进中越全面战略合作进行交流，同意从战略高度把握中越关系，发挥举旗定向作用，确保双边关系沿着正确轨道向前发展。双方要共同落实好两党两国高

层共识，推动中越全面战略合作取得更多务实成果，助力两国现代化进程。中方将坚定支持越方走好符合越南国情的社会主义道路，支持越方筹备好越共十四大。我高度重视中越关系发展，愿同梁强国家主席一道努力，引领中越命运共同体建设走深走实，为两国人民带来更多福祉。

抵达喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤

习近平同俄罗斯总统普京举行会晤

并会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦

新华社俄罗斯喀山10月22日电 当地时间10月22日下午，国家主席习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会晤。

习近平指出，今年是中俄建交75周年。75年来，中俄关系风雨兼程，探索出“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相邻大国正确相处之道。双方秉持永久睦邻友好、全面战略合作、互利合作共赢精神，不断深化和拓展全面战略合作和各领域务实合作，为推动两国发展振兴和现代化建设注入强劲动力，为增进中俄人民福祉、维护国际公平正义作出重要贡献。当前，世界正处于百年未有之大变局，国际形势变乱交织，但中俄世代友好的深厚

情谊不会变，济世为民的大国担当不会变。尽管面临复杂严峻的外部形势，两国贸易等各领域合作积极推进，大型合作项目稳定运营。双方要继续推动共建“一带一路”倡议和欧亚经济联盟深入对接，为促进各自经济高质量发展提供动力支撑。

习近平强调，明年是联合国成立80周年，也是世界反法西斯战争胜利80周年。作为联合国安理会常任理事国和世界主要大国，中俄要深化全面战略合作，密切在联合国、上海合作组织等多边框架内沟通协调，弘扬正确二战史观，坚定维护以联合国为核心的国际体系，共同维护全球战略稳定，维护国际公平正义。

习近平指出，金砖合作机制是当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。中方高度评价俄罗斯作为主席国为此此次金砖国家领导人会晤所做工作，期待同金砖国家领导人深入探讨金砖合作机制未来发展，推动各方凝聚共识，传递团结合作的积极信号，推进金砖国家各领域战略协作和务实合作，为全球南方争取更多新机遇。

普京表示，不久前，我们共同庆祝俄中建交75周年。75年来，俄中已经发展成为新时代全面战略合作伙伴，两国关系保持高水平发展，树立了新型大国关系的典范。俄中合作基于平等、相互尊重和互利互惠。在双方共同努力下，目前两国各领域务实合作持续推进，俄中

文化年各项活动顺利举办。俄方希望同中方进一步深化合作，助力两国发展振兴。明年是第二次世界大战结束80周年。俄中为世界反法西斯战争胜利付出了巨大牺牲，俄方愿同中方共同纪念这一重要时间节点。俄方愿同中方继续保持密切高层交往以及在国际事务中的战略沟通协作，共同维护国际公平正义和全球战略稳定。感谢中方在俄方担任金砖国家主席国期间提供有力支持，俄方愿同中方密切配合，确保金砖扩员后首次领导人会晤取得成功。

两国元首还就共同关心的重大国际地区问题深入交换了意见。

蔡奇、王毅等参加会晤。(下转12版)

锚定现代化 改革再深化

两个月坐上新电梯

□本报记者 汤怡晨 通讯员 龚雯

9月6日，天宁区怡康花园15栋乙单元，一部使用了25年的老旧电梯“光荣退休”，通过特检院验收后的新电梯正式“上岗”。

“张阿姨，来坐坐新电梯。”在电梯口，家住五楼的王才琴遇到了邻居张银娣，热情地拉着她去家里做客。在电梯里，王阿姨一个劲地夸新电梯安静且速度快。她告诉记者，过去那台老电梯经常发生故障并有异响，每次坐电梯都有点提心吊胆。

今年70多岁的张银娣家住一楼，虽然平时不用电梯，但也不堪其扰：“过去，电梯开门关门特别吵，现在就连晚上，也听不到一点声音。”

要说这次电梯更新后最开心的人，还得是家住11楼的78岁老人沈春根。“不仅换了电梯，还解决了困扰我多年电梯不到家门口的老大难问题。”他告诉记者，过去，电梯只到10楼，每次回家或出门都要上下一层楼梯，搬点油米也不方便。3年前，沈春根的老伴突发脑梗后，便只能坐轮椅出行，每次出门，他都要先把轮椅搬到电梯口，再爬楼回来搀扶老伴，很不方便。“此次电梯更新后，11楼的电梯门也打开了，轮椅能直接从家里推进电梯，实现了无障碍出行。”

据了解，怡康花园小区一期交付于2000年，这是常州较早的一批电梯房，小区目前共有74部电梯，使用

年限都已经超过20年，电梯部件磨损、老化现象严重，导致故障频发，影响居民出行安全。

“今年7月起，天宁区市场监督管理局联合特检院，对我们小区部分老旧电梯进行定期检验和安全评估，发现多台老旧电梯已达不到现行安全技术规范的要求，目前准备对首批30台老旧电梯进行更新。”怡康社区党委书记冯菊英告诉记者，为何第一批更新这30台老旧电梯，主要原因是这些电梯的生产厂家早已倒闭，一些重要配件已经匹配不到，只能选择换新，“新电梯的品牌是业主共同讨论决定的，总价16万元左右，根据楼层不同，每户出资5000元到1.5万元不等”。

从特检院出示年检不合格通知单到新电梯正式运行，15栋乙单元一共用了不到两个月的时间。对此，沈春根感慨道：“一是我们整个单元的住户目标一致，邻里关系和谐，心往一处想劲往一处使；二是政策惠民实实在在，政府有政策补助，加上社区和多部门协同推进，把服务做到了居民心坎上，整个工程才得以顺利推进。”

据悉，为贯彻落实《常州市推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》，今年7月底，我市发布了《老旧住宅电梯更新补贴政策实施细则》，对2023年1月1日至2027年12月31日期间完成15年以上老旧住宅电梯更新施工、取得监督检验证书的电梯，每台给予2万元的更新补贴，全市限200台，补贴申报将从明年1月1日起开始。怡康花园此次更新的电梯，也在补贴申报范围内。

市人大常委会召开主任会议

市十七届人大常委会第二十次会议定于10月29日举行

本报讯(朱靖蛟 芮伟芬) 10月21日，市十七届人大常委会召开第四十九次主任会议。市人大常委会主任白云萍主持会议。

会议决定10月29日举行市十七届人大常委会第二十次会议。建议议程为：学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神，省、市委庆祝全国人民代表大会成立70周年座谈会精神；审议市政府关于常州市2024年1—9月份预算执行情况报告及市级预算调整方案的报告，审查和批准2024年市级预算调整方案；审议市政府关于2023年度国有自然资源资产管理情况的专项报告，书面审议市政府关于2023年度国有资产管理情况的综

合报告；审议市人大常委会执法检查组关于检查《常州市旅游促进条例》实施情况的报告；审议市政府关于市十七届人大三次会议议案办理情况的报告；审议市政府关于市十七届人大三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告；审议市十七届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告；审议市人事任免案；审议市政府关于新一轮太湖综合治理专项行动方案推进情况、农产品质量安全工作情况审议意见办理情况的报告(书面)，并进行满意度测评。

会议听取了市政府关于粮食仓储基础设施建设情况的报告。会议讨论通过了《2024年全市三级人大代表会前集中视察活动方案》。

天宁区:进出口同比增8.7%

跨境电商增势强劲

本报讯(宋婧 袁辰极) 近日，第136届广交会在广州成功举办，浩万新能源、润合动力等29家天宁区优质出口企业亮相，展品涵盖机械设备、汽车零部件、纺织服装、家居用品等优势行业。

今年以来，天宁区对外贸易呈现“质升量稳”的良好态势。1—9月，全

区进出口总额达到164.2亿元，同比增长8.7%，其中出口增长8.3%、进口增长11.9%，纺织服装、机电产品表现尤为突出。智谷机电、伊顿电力、武进不锈钢、船用电缆等重点企业增速明显。此外，澳润能源、灏辰进出口等企业出口增长均超过30%，展现出跨境电商的强劲增长势头。

霜降至 气温跌

本报讯(其相 庄奕) 风卷清云尽，空天万里霜。23日，秋天的最后一个节气霜降到了，冷空气也将于当天来到。

上一波冷空气的影响暂告一段落，22日我市气温有所回升，早晨最低气温16℃。23日—24日，我市天气晴好，受冷空气影响，最低气温仅9℃—10℃，在浓浓的秋意中迎来霜降节气。

菲律宾以东热带低压已于22日

凌晨2时加强为今年第20号台风“潭美”，依据目前的预报路径和强度，未来，“潭美”主要影响我国华南和东南部沿海地区。从25日起，我市将多阴雨天气，气温步入上升通道，26日—27日，最低气温为19℃—22℃。

霜降后，影响我国的冷空气活动越来越频繁，28日起，天气又将转凉。在一次又一次的降温中，秋天加快了迈向冬天的脚步。

北汽重卡常州基地:首批百台车交付墨西哥

10月21日，北汽重卡墨西哥客户100台交车仪式在常州北汽重卡厂区举行。这是北汽重卡首次交付拉美市场，也是公司首次实现海外业务的百台批量交付。

据悉，本次交付的车辆是北汽重卡针对墨西哥市场需求，量身定制的全新一代数智重卡，具备高可靠性、高安全性、高动力性等亮点。交车同期，墨西哥客户重点参观了北汽重卡首个数字孪生智慧工厂，见证了数智重卡在“冲压、焊装、涂装、总装”各生产环节。

墨西哥是北汽重卡海外战略的关键市场，本次交车，标志着北汽重卡在拉丁美洲市场迈出了战略性的一步。

尹梦真 邵春燕图文报道



第二届“深地油气”暨钻井基础理论学术会议在常召开

本报讯(唐文竹 盛熠 常组宣) 10月22日，第二届“深地油气”暨钻井基础理论学术会议在常开幕，围绕“聚焦‘两深一非’、强化‘7+3’引领、打造原创策源地、提升核心竞争力”主题，开展学术交流。

省科技厅厅长徐光辉，市委常委、组织部部长陈翔，常州大学校长陈海群出席并致辞。苏义脑、孙龙德、赵文智、孙金声、李宇、程杰成、陈掌星、张东晓等国内外院士出席并作报告。

陈翔表示，本次会议聚焦石油工业前沿科技，助推能源产业创新发展，这一主旨与常州推进产业变革、提升城市能级的战略高度契合。常州将进一步强化科技创新，持续巩固和壮大动力电池、太阳能光伏等新能源优势产业，进一步加强校地合作，支持常州大学等本土高校做大做强，推动创新链、产业链、人才链深度融合，共同探索能源产业的无限可能。

活动中，江苏省重点产业学院——能源低碳信创产业学院、江苏省油气低碳开发与新能源综合利用工程技术中心揭牌。

市领导祝正庆，来自中国石油学会和相关企业、高校的代表200余人参加活动。

“苏港澳高校青年看常州”活动启动

两年邀超千名港澳青年来常

本报讯(谢维娜 龚青轩) 10月18日，苏港澳青年“同心圆”系列活动——常州青年发展型城市暨“两湖”创新区推介活动在澳门科技大学举行，“苏港澳高校青年看常州”活动同时启动。共青团江苏省委副书记潘文卿，澳门中联办教育与青年工作部青年处副处长周权，澳门江苏联谊会会长何嘉慈出席活动。

本次活动由澳门科技大学、南京师范大学、常州市青年联合会、西太湖科技产业园管理委员会、澳门民众青

年会、澳门常州联谊会、常州市青年商会、常州市青年科技人才协会主办，苏港澳青年企业家及在澳学生代表约180人参加。

活动现场，“苏港澳高校青年看常州”活动启动，10名常州“青年之城”推介官获聘任。未来两年内，常州将邀请超1000名港澳青年来到常州，在科技创新、人才培养、文化交流等多领域提供全周期、全要素的创新创业孵化育成服务，链接各类高层次青年人才在常就业创业。

活动向青年代表作“中国新能源之都及常州青年发展型城市”推介和“两湖”创新区及苏港澳(国际)青年创新创业基地推介。五组代表项目现场签约，未来将在科技创新、人才交流、项目引进等方面深度合作，为常州全面拥抱长三角一体化和长江经济带、对接粤港澳大湾区“添薪助力”。

南京师范大学牵头原创的庆回归主题歌曲《同舟》在活动现场首发。

天合光能第27次创造世界纪录

最高电池效率达25.9%

本报讯(吴燕翎 吴恺) 10月20日，天合光能光伏科学与技术全国重点实验室宣布，其自主研发的高效N型i-TOPCon电池，经德国哈梅林太阳能研究所(ISFH)下属检测实验室认证，最高电池效率达到25.9%，创造了大面积产业化N型单晶硅TOPCon电池效率新的世界纪录，这也是天合光能第27次创造和刷新世界纪录。

天合光能这一突破世界纪录的电池，采用了首创的210毫米×182毫米大面积矩形工业级磷掺杂的直拉法N型硅片衬底，融合了优秀的量子隧穿钝化接触技术、低复合电流密度的发射极技术、正背面光学陷阱设计以及先进金属化等创新技术，实现电池光学和电学性能的显著提升。

天合光能 TOPCon 电池研发始于2015年，率先在国内开展研究并形

成首个专利，首创性提出正背接触的“i-TOPCon”双面电池结构及其工艺流程。经过多年发展，天合光能在TOPCon电池领域的专利数量位居行业前列。

2024年上半年，天合光能组件出货量为34GW，同比增长超过25%。截至6月底，全球累计出货量已超过225GW，其中210组件累计出货量突破140GW，持续保持全球第一。